

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОКАММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
19
ИЮНЯ
1960 г.
№ 143 (11117)
Год издания 44-й
Цена 20 коп.

От провала к провалу

Позорный провал визита президента Эйзенхауэра в Японию вызвал невиданное смятение и замешательство среди правящих кругов Запада. «Наташтраба», «профессора», — даже самые опытные мастера американской пропаганды не могут подобрать нужных слов для характеристики того, что произошло в эти дни в Японии. Даже самые реакционные газеты США не в силах изобразить эти события изолированным эпизодом. В смятении они открываются, признают, что речь идет о ПОРАЖЕНИИ ВСЕЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ВАШИНГТОНА.

Да, потерпел поражение именно авантюристический внешнеполитический курс США, направленный на усиление «холодной войны» и гонки вооружений, на сколачивание агрессивных военных блоков с помощью антинародных режимов. И поражение — сокрушительное! «Редко президенту приходилось переживать за такой короткий срок такие тяжелые дипломатические удары», — признает видный американский обозреватель Солсбери. «Ничего подобного», — вторит корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Доновен, — не происходило ни с каким президентом раньше.

Все это закономерно и понятно. Беспрецедентное фиаско Эйзенхауэра — это логичный результат беспрецедентных агрессивных действий правящих кругов США. Ведь человечество не знало раньше ничего, подобного открытому объявлению шпионажа и диверсий государством политической США, человечество не видело прежде ничего, подобного тому наглому вызову, который бросили миру американские агрессоры.

С беспрепятственным движением океанские провокаторы поддали широкое знамя накануне совещания глав правительств, предприняли разбойничьи действия против Советского Союза и торпедировали совещание на высшем уровне. Шквал народного гнева был ответом на эти провокационные акции американских руководителей.

Но прислушались ли они к возмущенному голосу народов, сделали ли трезвые выводы из того огромного морально-политического поражения, которое они потерпели в мае этого года? Нет, они не выжидают народ!

И вот сегодня они покидают тот, что поселят. Агрессоры идут от поражения к поражению, от провала к провалу. Во многих странах мира земля горит под их ногами. Мощная цепная реакция антимарианских выступлений нарастает с каждым днем. И американские хозяева, и их холопы получают по заслугам.

«Мы являемся свидетелями того неотвратимого исторического процесса, когда народы сбрасывают гнет реакционных режимов», — подчеркивает товарищ Н. С. Хрущев. Нет такой силы, которая могла бы повлиять на неизбежный процесс. Не спасет антинародные режимы и поддержка американских штыков.

Недавние бурные метельясения изменили географию некоторых стран. Извержение могучего вулкана народного гнева в Японии изменило маршрут дальнейшего продвижения президента США Эйзенхауэра. Японский народ отверг непрошеного гостя, и президенту придется обещать Японии сторону.

Эйзенхауэру не удалось отразить в Токио состояние каменных договоров, навязанных Японией под жерлами американских пушек и ознаменовавших собой начало американско-японской «дружбы». Ему не удалось также «получить «на блудке» новый «договор безопасности», который так

уверенно протаскивает через парламент правительство Криса, а американский сенат боится ратифицировать.

В правительственных канцеляриях Вашингтона и Токио спешно сочиняются сказки о «происках международного коммунизма» — авось удастся поймать кого-нибудь на удочку и замаскировать банкротство политики, которая не могла не обанкротиться.

Правящие круги США и Японии действуют за спиной японского народа, пытаются навязать ему участие в агрессивном американско-японском военном союзе. Они хотят увекочить американскую оккупацию Японии, превратить страну в ракетно-ядерную базу США, толкнуть японский народ на путь милитаризма и войны. Но народ Японии помнит уроки истории. И милитаризм японцев подвигает на борьбу против военного союза с США. В этой борьбе участвуют все: социалисты, коммунисты, преподаватели, рабочие, студенты, преподаватели, торговцы, крестьяне, мужчины и женщины, старики и дети.

Только слепой может не видеть, что эта борьба стала неотъемлемой частью жизни миллионов японцев, думающих о будущем своей страны. И только клеветники, презирающие народ Японии, привыкшие не считаться с ним, унижать и оскорблять его, называть «засиатами» и «чернышью», как это делают сегодня видные американские газеты, могут утверждать, будто кто-то «подстрекает» японских патриотов на борьбу за мир, за то, что бы не повторились Хиросима и Нагасаки.

Даже в США есть люди, которые понимают всю нелепость избитых фраз о «коммунистических подстрекателях». «Возмущение договором и Эйзенхауэром в Японии», — пишет «Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс» Хайтауэр, — создано не коммунистами. Оно зародилось само собой и усиливалось. «Все политика Соединенных Штатов в Азии», — заявляет американский журналист Карлтон Билс, — противоречила разуму мира. Она была попранием прав народов, свободы человечества и насмешкой над всем ходом человеческой истории».

Что ж, смеется тот, кто смеется последним.

Ничье над сообщениями, поступающими с дальневосточного маршрута Эйзенхауэра, смеется весь мир.

«Нью-Йорк геральд трибюн» публикует сообщение Доновена, который пишет: «Не говоря уже о дипломатических и политических последствиях, какими бы они ни были, президент оказался в чрезвычайно недовольном положении, так как он находится в западной части Тихого океана, не зная, что предпринять в связи с остальной частью маршрута после визита на Формозу».

Действительно, куда податься президенту США?

Пока что на борту тяжелого крейсера «Сент-пол», охраняемого двумя авианосцами, четверыми эсминцами, «которые находятся в полной боевой готовности», и всем седьмым флотом, президент США сидит в гостях в маринисте Чан Кай-ши, который все еще подает исконно китайский остров, отдавая его под американскую военную базу.

Тайвань — неотъемлемая часть Китайской Народной Республики, и суверенные права китайского народа на эту территорию, несомненно, будут восстановлены. Как не смеяться, когда президент США сидит в гостях в «страну», которой нет, и «президенту», который является политическим трупом. Помните, «ничего подобного не проис-

ходило ни с каким президентом раньше».

После Тайваня Эйзенхауэр должен направиться в Южную Корею. По плану, разработанному раньше, он должен был прибыть в Сеул 22 июня всего лишь на восемь часов. Но теперь у президента «оказалось лишнее время». Правительство США обратилось к южнокорейскому правительству с просьбой продлить визит Эйзенхауэра по крайней мере на сутки. В ответ глава временного правительства Хо Чжон, как сообщает из Сеула, заявил, что у него нет времени на подготовку расширенного визита заокеанского гостя, а также не хватает денег. Сеулская маршюлетка явно встала на дыбы. Взабешенные американцы потребовали во что бы то ни стало продлить визит. Хо Чжон согласен.

Какется, американский оккупационный режим в Сеуле: он усиленно хлопочит. Но все: социальсты, коммунисты, преподаватели, рабочие, студенты, преподаватели, торговцы, крестьяне, мужчины и женщины, старики и дети.

Дауять Эйзенхауэру знаком этот клич. Десять лет назад он, будучи еще главнокомандующим войском Североазиатского блока, услышал его в Италии и Франции, в Англии и Германии. Теперь этот лозунг звучит на всем Дальнем Востоке, словно подвоя черту пробытию Эйзенхауэра на президентском посту. Это итог политики Эйзенхауэра, политики агрессии и диктата, ненавистной народам.

Крах этой политики сегодня очевиден народам всего мира.

Никогда еще не были видны так зримо и выпукло два основных направления курса в современной международной жизни. Творный курс на обеспечение мирного сосуществования государств с различным социальным строем, на всеобщее и полное разоружение, на мирное урегулирование спорных международных проблем — такого политика Советского Союза и других социалистических государств. Эта политика мира возмущает миллионы людей, воодушевляет народы на активную и решительную борьбу за всеобщий мир.

Политика правящих кругов США предстает перед всем миром, как безрасудная политика авантюризма и провокации, чреватая самыми опасными последствиями для дела мира. С этой империалистической политикой, которая навязывает все покрытия. Она встречает гневный отпор подавляющего большинства человечества. У такого авантюристического курса нет никакого будущего. Если американские руководители не прислушаются, наконец, к голосу разума и не отрешатся раз и навсегда от своей политики, они неминуемо придут к бесповоротному и окончательному краху.

(Передовая «Правды» за 18 июня).

Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства

17 июня в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялось пленарное заседание Всесоюзного совещания специалистов сельского хозяйства. Продолжались прения по вопросу о внедрении в производство научной обдуманной системы ведения сельского хозяйства и системы машин, как важнейшего условия дальнейшего развития производительных сил сельского хозяйства.

Директор совхоза «Любанский» Белорусской ССР Э. Н. Модин свое выступление посвятил проблемам освоения осушаемых земель.

Совхоз «Любанский», говорит он, расположен на осушенных торфяниках. Почвы эти чрезвычайно плодородны, и в течение двух-трех лет окупают все затраты на их освоение. Например, сена превосходного качества они дают около 80 центнеров с гектара. Мелиоративные работы, однако, зачастую ведутся неудовлетворительно. Постройки шлюзов, мостов и других сооружений производятся значительно позже, чем прокладка осушительных каналов. Оратор высказывает пожелание, чтобы все мелиоративные работы в дальнейшем выполнялись в комплексе.

Выступающий поставил также вопрос о введении для посева на торфяниках специальных сортов зерновых культур, а также о выпуске тракторов и прицепных орудий, приспособленных для работы в условиях осушенных земель.

Главный агроном совхоза «Железнодорожный» Кустайской области Е. Н. Гордузов рассказал о перспективах, которые открываются перед целинными хозяйствами с внедрением научно обоснованной системы, о сохранении плодородия распаханных земель.

За 1955—1959 годы совхоз собрал свыше 16 миллионов пудов зерна. В прошлом году на каждом из 60 тысяч гектаров посевов здесь выращено по 16,1 центнера зерна. Себестоимость одного центнера доведена до 22 рублей. Таких крупных фабрик дешевого хлеба, равных которым нет ни в одной стране, только в Октябрьском районе — 14, а всего в Казахстане — 400 хозяйств. Тов. Гордузов подчеркивает, что стопуновые урожаи обеспечены посевами сортовых семян, высоким уровнем механизации и агротехники. Для сохранения плодородия целинных земель в совхозе вводятся севообороты с чистыми парами. Они здесь необходимы, так как в этом засушливом крае за год выпадает всего лишь 300 миллиметров осадков. Чистыми парами предполагается занять 20—23 процента пашни, что позволит сохранить и приумножить богатство целины. Наряду с производством товарного хлеба в совхозе успешно разводится и осваивается вторая целина — животноводство, которое в ближайшие годы займет значительный удельный вес в хозяйстве.

Директор Всесоюзного научно-исследовательского института кукурузы А. И. Задонцев отметил, что внедрение кукурузы в производство и продвижение ее в более северные районы является важнейшей проблемой в системе земледелия. Там, где правильно ее выращивают, хозяйства не испытывают затруднений с кормами. По сравнению с 1953 годом посевы кукурузы в стране увеличились в шесть раз. Проведена большая работа по внедрению гибридных семян. В 1959 году уже 9,3 миллиона гектаров засеялось гибридами, тогда как в 1955 году — только 115 тысяч гектаров. Если США для перехода на посевы гибридных семян потребовались десятилетия, то в нашей стране эта работа была выполнена за четыре года. На полях страны культивируется 25 гибридов и 49 сортов, приспособленных для разных клима-

тических зон. В прошлом году на государственном сортоиспытании находилось еще 171 гибрид, из них 137 отечественной селекции.

Большое развитие за последние время получили гибриды на стерильном основе, позволяющие ускорить и удешевить производство гибридных семян.

Выступает главный зоотехник известного украинского совхоза «Киевский» М. Я. Норм. Коллектив совхоза, говорит оратор, стремится за счет увеличения производства мяса использовать со всей полнотой все возможности, а таких возможностей у нас много.

В прошлом году совхоз на производство одного центнера свинины затратил 16,4 человеко-часов. В настоящее время расходуется только 8—10 часов, а к концу года эти затраты будут снижены до 6—7 часов. Соревнуясь со знаменитым свиноводом Прославом Чижом, комсомолец Вера Шимонович обаялась открытием 3.000 животных, затрачивая на производство центнера свинины менее двух часов.

Совхоз проводит большую работу по усовершенствованию откорма свиней, полностью механизировав уход за животными. По разработанному здесь проекту откорм свиней удешевляется на 150—160 рублей-одно скотоместо вместо 250—500 рублей.

Семилетний план производства свинины коллектив совхоза решил выполнить за три года.

Максимальному использованию естественных условий субтропиков для производства чая, цитрусовых, высоких сортов винограда, плодов и овощей свое выступление президент Академии сельскохозяйственных наук Грузинской ССР М. Н. Сабашвили.

За последние семь лет Грузия произвела чая подняла со 107 тысяч тонн до 140 тысяч, сбор винограда — с 87 тысяч тонн до 147 тысяч и цитрусовых — с 18,5 тысячи тонн до 26,3 тысячи. Представляется возможным, отмечает академик, в ближайшие годы производство чая по сравнению с 1958 годом поднять в три раза, винограда — более чем в четыре раза и цитрусовых — в пять раз. Для этого необходимо осушить в Колхидской низменности еще 160 тысяч гектаров земель и построить на осушенных ирригационные системы для орошения.

М. Н. Сабашвили ставит вопрос о специализации хозяйств, производящих технических культур. Основные чаеводческие районы Грузии, говорит ученый, имеют много скота, не располагают при этом необходимой кормовой базой. В результате они вынуждены завозить корма из других республик, что невыгодно. Необходимо животноводство в этих районах приспособить к интересам основного направления хозяйства — производству технических культур.

Внедрение научно обоснованной системы земледелия, отметил начальник областного управления сельского хозяйства Амурской области Л. И. Безус, для Дальнего Востока имеет особое значение. Дело в том, что эта зона по обилию влаги, света, тепла и характеру почв резко отличается от других районов страны. Основные же приемы земледелия и развития животноводства, применяемые здесь, механически перенесены переселенцами из центральных областей. Нужны обоснованные научные рекомендации, эффективные в местных условиях. Это позволит хозяйством Дальнего Востока полностью удовлетворить потребности населения в хлебе, картофеле, овощах и других продуктах, которые еще завозятся сюда.

Тов. Безус говорит об изменениях, происшедших в последние годы в сельском хозяйстве Амурской области. Посевные площади расширились на 650 тысяч гектаров; более чем вдвое увеличился объем производства основных продуктов. Ставится задача в ближайшие годы освоить еще полмиллиона гектаров земель.

Основное внимание в области уделяется ведущей технической культуре — сое, которая по многообразию применения в народном хозяйстве не имеет себе равных. Уже в текущем году ее намечено продать государству 100 тысяч тонн и тем самым выполнить задание семилетнего плана, а в 1965 году дать стране 600 тысяч тонн зерна этой культуры. Тов. Безус считает целесообразным создать на Дальнем Востоке научно-исследовательский институт сои.

Президент Академии наук Эстонской ССР И. Г. Эйфельд поставил свое выступление проблемой специализации сельского хозяйства прибалтийских республик. В основном производство специализируется здесь на разведении молочного и выращивании племенного скота. Широко развиты получение производства зерна, льна, а в Литве и Латвии — свеклы.

Большое значение при такой специализации имеет производство кормов. Наиболее дешевые корма в Прибалтике получаются с многолетних культурных пастбищ. Многолетним пастбищам отводится особое место. Они должны обеспечивать примерно 40 процентов годовой и до 75—80 процентов летней потребности в кормах. Сейчас определены два основных направления в производстве кормов, дополняющих друг друга — выращивание кукурузы и создание многолетних пастбищ. В лучших хозяйствах уход за ста гектарами культурных пастбищ обеспечивает один человек. При обильном удобрении и полной механизации работ он может получить 250—300 тысяч тонн кормовых единиц, каждая из которых обходится меньше 10 копеек.

И. Г. Эйфельд остановился также на проблемах производства концентрированных кормов из искусственно высушенных трав, содержащих много белка, использованных для кормления скота. Эти корма являются основой и молочной промышленности.

Директор Латвийской опытной станции Латвийской ССР Т. А. Плахотин на конкретных примерах показал, какой огромной экономический эффект дают замена малоурожайных кормовых культур кукурузой, применение комплексной механизации, наземное силосование, а также новые методы содержания животных.

Наземное силосование вместо закладки кормов в траншеи и башни, обходится примерно в два раза дешевле. Бессточное содержание свиней по методу знатного свиновода Антона Бартулиса дает возможность одному работнику обслуживать несколько тысяч свиней. На этот метод уже перешло более двухсот хозяйств республики.

Применение бесприязванного содержания крупного рогатого скота позволяет хозяйствам Латвии высвободить для других работ свыше 30 тысяч работников. Себестоимость каждого килограмма молока снижается на 25 копеек. Обная экономия при внедрении этого метода составит по республике несколько десятков миллионов рублей в год.

Агроном колхоза «Союз строителей» Новосибирской области Р. И. Воронцов посвящает свой речь подьему плодородия сибирских полей.

Поднимая из года в год культуру земледелия, хозяйство за пять лет увеличило урожай зерновых с 11 до 18 центнеров с гектара. В этом сыграла большую роль, говорит тов. Воронцов, внедрение правильных севооборотов с посевом многолетних трав, которые не только повысили плодородие почвы, но и способствовали созданию прочной кормовой базы. В прошлом году посевы трав дали по 33 центнера сена с гектара. Колхозники добиваются, чтобы не было пустующих полей, чтобы ежегодно каждый гектар приносил урожай. Чистые пары заменяются занятыми кукурузой, травой, картофелем. В прошлом году за счет занятых паров колхоз получил дополнительно сена с половиной миллиона кормовых единиц.

На полях артели применяется комплекс агротехнических приемов, способствующих повышению урожаев, в частности, предпосевное прикатывание, которое обеспечивает прибавку урожая до 2 центнеров зерна с гектара.

На трибуне — один из старейших ученых страны — академик К. И. Сирябин. Ученый яркими фактами иллюстрирует значительные результаты работы более чем 120-тысячной армии ветеринаров, добившихся резкого снижения заболеваемости сельскохозяйственных животных, создавая много ценнейших препаратов — антибиотиков, стимуляторов роста и т. д. В ближайшие годы некоторые виды болезней домашних животных будут полностью уничтожены в стране.

Подчеркивая необходимость целенаправленной борьбы с гельминтозами, оратор напоминает, что животные, зараженные этими паразитами, растут по сравнению с нормальными, почти на одну треть медленнее.

В заключение он говорит:

— Позвольте мне, старому, беспартийному ученому, провозгласить славу нашей Коммунистической партии и Советскому правительству — за их мужество, за их политическую направленность на обеспечение мира и мирное сосуществование народов, за

„Австрия приветствует Хрущева“

ВЕНА, 17 июня. (ТАСС). В статье о предстоящем визите Н. С. Хрущева в Австрию газета «Дер рундblick» подчеркивает, что между Австрией и Советским Союзом сложились прочные экономические и культурные связи. Предстоящий визит главы Советского правительства,

подчеркивает газета, послужит дальнейшему улучшению взаимоотношений между народами обеих стран, упрочению мира.

«Австрия приветствует Хрущева как человека, в результате инициативы и усилий которого стало возможным подписание государственного договора».

VI сессия областного Совета депутатов трудящихся

Вчера, 18 июня, состоялся VI сессия областного Совета депутатов трудящихся (сельского хозяйства). Председателем сессии был избран депутат тов. П. В. Голиков, секретарем избрана депутат тов. М. Я. Майкова.

Участники сессии обсудили вопрос «О ходе выполнения обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства». С докладом по этому вопросу выступил председатель Асиновского райисполкома тов. И. Г. Либа, председатель Шеганского райисполкома тов. Г. Н. Севастьянов и председатель Колпаевского горисполкома тов. Н. Ю. Абушаев. Соколом сделал доклад председатель постоянной комиссии областного Совета тов. К. В. Горшнов.

В прениях по докладу выступили 9 человек.

На сессии была заслушана информация председателя облисполкома тов. И. Ф. Васильева о деятельности исполкома областного Совета депутатов трудящихся в период между пятой и шестой сессиями.

Сессия рассмотрела также организационные вопросы. Она утвердила полномочий депутатов тт. И. Т. Марченко, избранного в Томском городском избирательном округе № 8, и Б. Л. Корсакова, избранного в Коломино-Глиновском избирательном округе № 83. Сессия избрала И. Т. Марченко членом исполкома областного Совета.

Подробный отчет о работе сессии будет опубликован в следующем номере.

Осмотр руководителями Коммунистической партии и Советского правительства самолета „АН-24“

Утром 18 июня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев осмотрел новый советский пассажирский двухмоторный турбовинтовой самолет «АН-24». Этот аппарат предназначен для перевозки пассажиров на внутренних линиях. Он может вместить до 42 человек и развивает скорость около 500 километров в час.

Вместе с Н. С. Хрущевым новый самолет осматривали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитидов, Н. В. Подгорный, Л. С. Полянский, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядько, В. Н. Новиков, Д. Ф. Устинов.

Рассказывая о самолете председателю Государственного комитета Совета Министров СССР по авиационной технике Министр СССР П. В. Демьянов. (ТАСС).

Отъезд делегации Коммунистической партии Советского Союза на III съезд Румынской рабочей партии

18 июня в Бухарест на III съезд Румынской рабочей партии отбыла делегация КПСС во главе с членом Президиума Центрального Комитета КПСС, Первым секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым. В состав делегации входят член Президиума Центрального Комитета КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины Н. В. Подгорный, кандидат в члены Президиума Центрального Комитета КПСС, член Бюро ЦК КПСС по РСФСР П. Н. Поспелов, член Центрального Комитета КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС В. Н. Пonomarev, заведующий Отделом ЦК КПСС Ю. В. Андропов, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев, член Центральной ревизионной комиссии КПСС, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков. В состав делегации входит также посол Советского Союза в Румынской Народной Республике А. А. Епшев.

На Внуковском аэродроме делегацию провожали товарищи А. В. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитидов, Л. С. Полянский, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, члены Центрального Комитета КПСС, руководители партийных организаций Москвы и области, заведующие отделами и ответственные сотрудники Центрального Комитета КПСС, а также временный поверенный в делах Румынской Народной Республики в Советском Союзе В. Стан и сотрудники посольства. (ТАСС).

Прибытие в Бухарест делегации Коммунистической партии Советского Союза

БУХАРЕСТ, 18 июня. (ТАСС). Сегодня в Бухарест на третий съезд Румынской рабочей партии прибыла делегация КПСС во главе с членом Президиума Центрального Комитета КПСС, Первым секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым.

На аэродроме Баньяса делегацию встречали члены Политбюро Центрального Комитета Румынской рабочей партии во главе с Первым секретарем ЦК РРП Г. Георгиу-Леж, члены правительства во главе с Председателем Совета Министров Румынии Глебу Стойка, многочисленные представители общественности и трудящихся Румынии.

(ТАСС).

III пленум Томского обкома КПСС

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС «О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ»

С докладом «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» на пленуме обкома КПСС выступил секретарь обкома КПСС тов. А. И. Музолюк.

— Успешно претворяя решения XXI съезда КПСС, — говорит докладчик, — советский народ гигантскими шагами продвигается вперед к коммунизму.

Большим событием в идейной жизни всей партии и советского народа явилось постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», в котором изложена программа идеологической работы в период развернутого строительства коммунистического общества в нашей стране.

Выполняя постановление ЦК КПСС, партийные организации области несомненно улучшили пропаганду идей марксизма-ленинизма, исторических решений XXI съезда КПСС и последующих решений партии.

Усиление организаторской и идеологической работы способствовало успешному решению ряда хозяйственных задач.

Государственный план по выпуску валовой продукции промышленными предприятиями области за 5 месяцев выполнен на 101,8 процента. Прирост промышленной продукции за это время по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 7,3 процента. Перевыполнен план по росту производительности труда.

В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий семилетки выросли новые значительные новаторы производства, ударники коммунистического труда. В настоящее время в промышленности, строительстве и на транспорте области за право называться бригадами коммунистического труда соревнуется 1.100 коллективов, в составе которых около 20 тысяч человек. Это высокое звание уже присвоено 113 коллективам.

Высоких производственных показателей в этом году добился коллектив завода «Томбакаль»: план по выпуску валовой продукции за пять месяцев он выполнил на 107,6 процента. На этом заводе проводится большая политическая работа с людьми, широко внедряется новая техника, массовым является движение рационализаторов и изобретателей. Готовясь достойно встретить июльский Пленум ЦК КПСС, завод первым в области вступил в соревнования за звание предприятия коммунистического труда.

За последнее время заметно укрепилась связь пропаганды с жизнью на Томском электромеханическом заводе.

Значительный опыт политической работы накоплен в Коженинском районе. Во всех 38 кружках и семинарах по изучению истории КПСС глубоко изучены материалы периода XIX, XXI съездов партии, декабрьского (1959 г.) Пленума ЦК. В районе в этом году состоялся 33 экономических конференции, на которых вырабатывались рекомендации по внедрению в практику достижений науки и опыта передовиков. Повысился уровень массовой политической работы среди колхозников, молодежи, интеллигенции, женщин. Райком партии стал уделять больше внимания распространению опыта лучших пропагандистов и агитаторов.

За короткое время во всех 15 колхозах района введены бесстаночное содержание и сдухой отком свиной, искусственное осеменение коров. Борьба за получение в этом году 100-пудового урожая, труженики района успешно провели весенней сев. На 1 июня район продал государству мяса и молока почти в 1,5 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Активно борются за выполнение принятых социалистических обязательств партийные организации Томского района.

Докладчик указывает, что после постановления ЦК КПСС в области расширена сфера влияния партийной пропаганды. Возросло число обучающихся в системе партийного просвещения. За это время было дополнительно создано 310 кружков и семинаров, вовлечено в сеть партийного просвещения свыше 10 тысяч новых слушателей, а всего различными формами учебы в сети партийного просвещения к концу учебного года было охвачено около 50 тысяч человек.

Партийные организации стали больше внимания уделять экономическому образованию коммунистов и беспартийных.

В практике пропагандистской работы возросла роль широко охвата учащихся в изучении экономики — начальных экономических кружков.

Томский и Колпашевский горкомы, Асиновский, Шегарский, Коженинский, Парбигский, Томский, Чаинский, Молчановский и другие райкомы партии, партийные организации стали творчески использовать различные формы идеологической работы среди населения. Все большее распространение в области получают народные университеты культуры, радиоуниверситеты, кинолектории,

школы передового опыта, устные журналы, вечера вопросов и ответов, дни интеллигенции, лектории для молодежи, для женщин, воскресные чтения.

Однако отмеченные ЦК КПСС крупные недостатки в партийной пропаганде еще очень медленно устраняются в областной партийной организации.

Многие райкомы партии, партийные организации не приняли решительных мер к перестройке партийной пропаганды, не осуществляют должного контроля за ее содержанием, мало заботятся о ее действительности и доходчивости, расширении сферы ее влияния.

Вступая во второй год семилетки, труженики области приняли высокие социалистические обязательства, но борьба за их выполнение в ряде отраслей хозяйства и районов ведется далеко не достаточно. Особенно неудовлетворительно работают строительные организации и предприятия комбината «Томлес». Не выполняются обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства многие районы области. Это объясняется, прежде всего, слабостью организаторской и политической работы горкомов, многих райкомов и партийных организаций.

В ряде колхозов Парбигского, Молчановского, Паралельского, Чаинского, Колпашевского и других районов политическая работа находится на низком уровне, в результате хозяйственные дела решаются неудовлетворительно.

Очень медленно осуществляется требование ЦК КПСС о том, чтобы ведущее место во всей идеологической работе заняла борьба за неукоснительное претворение в жизнь принципа «кто не работает — тот не ест» против лиц, уклоняющихся от участия в общественно полезном труде. Мало еще внимания уделяется яркому показу образцов коммунистического труда, далеко не достаточно распространяется опыт передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства.

В ряде парторганизаций мало внимания уделяется организации политического самообразования как основного метода овладения марксизмом-ленинизмом. В целом ряде кружков по изучению истории КПСС (например, в Пышкино-Троицком районе) по-прежнему главное внимание уделяется до-революционному периоду истории партии.

В некоторых кружках, политшколах и теоретических семинарах занятия проходили на низком идейном уровне, при плохой посещаемости слушателей. У нас еще не изжиты случаи, когда отдельные пропагандисты недостаточно готовятся к занятиям, излагают материал поверхностно, схематично, заученно.

Слабо осуществлялся контроль за идейным содержанием занятий. Зырянский и Александровский райкомы КПСС, Шегарский, Парбигский, Верхне-Кетский, Чаинский, Тегульдский и некоторые другие райкомы партии после постановления ЦК КПСС не приняли мер к расширению рамок пропаганды за счет создания новых политшкол, кружков и семинаров и вовлечения в существование сеть новых слушателей.

Во многих организациях недооценивается пропаганда экономических знаний. Бюро обкома партии обучило вопрос «О работе Томской городской партийной организации по пропаганде экономических знаний среди тружеников». Были вскрыты серьезные недостатки в этом деле. В Томске лишь небольшая часть тружеников охвачена экономической пропагандой. В кружках и семинарах по экономике промышленности обучалось только 15 процентов слушателей сети партийного просвещения, в комсомольской сети нет ни одного экономического кружка. Особенно неудовлетворительно поставлено экономическое образование кадров в строительных организациях. К экономической пропаганде слабо привлечены инженерно-технические работники, ученые вузов.

Недооценивают пропаганду экономических знаний Пышкино-Троицкий, Бакаровский, Туганский, Александровский, Каргасковский, Тегульдский райкомы партии.

Неудовлетворительно работали в прошедшем учебном году многие кружки сети комсомольского политпросвещения.

Партийным организациям необходимо сделать серьезные выводы из итогов закончившегося учебного года в системе партийного просвещения. Надо обобщить накопленный опыт, извлечь уроки из допущенных ошибок, чтобы не повторять их в будущем.

Говоря о лекционной пропаганде, докладчик указывает, что за последнее время возросло количество читаемых в учреждениях лекций, повысилось их качество. Более разнообразными стали формы и методы лекционной работы. Областное отделение Общества по распространению политических и научных знаний насчитывает в своих рядах больше 6 тысяч членов, создано свыше 300 групп членов Общества на предприятиях, в колхозах, РТС, учебных заведениях.

Многие партийные комитеты, улучшили работу с лекторами, докладчиками, стали чаще проводить с ними семинары, консультации, информировать их об очередных задачах, стоящих перед областью, городом, районом. Партийный актив стал более активно принимать участие в лекционной пропаганде.

Однако в рамках лекционной пропаганды, ее уровень не отвечает в полной мере задачам коммунистического строительства. Многие группы докладчиков, лекторские группы, районные отделения Общества по распространению политических и научных знаний работают неудовлетворительно.

Партийные комитеты еще слабо привлекают к лекционной работе партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных работников, специалистов промышленности и сельского хозяйства.

Во многих населенных пунктах на некоторых предприятиях гг. Томска, Асино и Колпашево лекции читаются очень редко.

В области мало читается лекций и докладов по вопросам марксизма-ленинизма, по материалам XXI съезда КПСС, декабрьского Пленума ЦК, V сессии Верховного Совета СССР, по вопросам конкретной экономики.

В лекциях нередко материал излагается поверхностно, небрежительно, малоувязательно, без связи с современностью, некоторые пропагандисты и лекторы допускают путаницы и грубые ошибки.

Необходимо улучшить постановку лекционной пропаганды среди тружеников. Живое слово лектора, докладчика должно быть слышно в каждом коллективе, в каждом населенном пункте, общежитии.

Партийные организации области должны усилить повседневную воспитательную работу с каждым человеком.

Недопустимо, что многие райкомы партии в последнее время стали меньше проявлять заботы о повышении роли общественности в борьбе с нарушениями общественного порядка, недостаточно уделяют внимание работе народных дружин и товарищеских судов.

Одной из важнейших задач партийных организаций, всей общественности является борьба с религиозными предрассудками и суевериями. Многие партийные организации накопили значительный опыт в пропаганде научно-атеистических знаний. Например, активно ведется работа в Асиновском, Пышкино-Троицком, Туганском и других районах.

Однако научно-атеистическая пропаганда в области проводится недостаточно. Необходимо расширить работу, повысить качество антирелигиозной пропаганды.

ЦК КПСС в постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» обязал партийные комитеты повысить роль общественных наук в коммунистическом воспитании, в пропагандистской работе, улучшить идейно-воспитательную работу в высших и средних учебных заведениях.

За последнее время заметно улучшилась идеологическая работа партийных организаций вузов и техникумов, которые стали чаще рассматривать вопросы организации марксистско-ленинской учебы научных работников, преподавателей общественных наук и идейного воспитания студенчества, улучшить руководство комсомольскими организациями.

Однако уровень идейно-воспитательной работы в вузах и техникумах еще не соответствует требованиям ЦК КПСС. В воспитательной работе среди учащихся молодежи нет ни одного формализма. Партийные организации, деканы и кафедры комсомольские организации вузов часто еще не доходят до каждой студенческой группы, до каждого учащегося.

Медленно перестраивают свою учебную и научно-исследовательскую работу кафедры общественных наук. Качество многих лекций и семинарских занятий остается все еще недостаточно высоким. Во многих лекциях не преодолена дилетантская и отвлеченная окраска, освещая вопросы истории и теории коммунистической партии, недостаточно раскрывается глубокий теоретический и политический смысл мероприятий партии, осуществленных в последние годы, плохо обобщаются и популяризируются ростки нового, коммунистического в жизни нашего общества. На ряде лекций лежит печать серости и малообразовательности.

Необходимо принять серьезные меры к усилению учебных заведений квалифицированными кадрами преподавателей социально-экономических наук, настойчиво добиваться повышения ими своей деловой квалификации и идейно-теоретического уровня.

Очень медленно перестраивается научно-исследовательская работа кафедр общественных наук. Заведующие ряда кафедр не проявляют достаточной требовательности к качеству и актуальности научных исследований, о чем правильно писала областная газета «Красное Знамя» в корреспонденции «Ближе к жизни». Многие работники продол-

жают топтаться на месте, уходят от актуальных вопросов современности. В научных сборниках институтов печатаются много мелких и малоинтересных работ.

Руководители и партийные организации ряда вузов и техникумов недостаточно уделяют внимания преподаванию общественных дисциплин, мало заботятся об укреплении кадров преподавателей, порой не создают им необходимых условий в работе и в быту.

Необходимо тщательно проанализировать итоги учебного года во всех вузах и техникумах и определить задачи на новый учебный год, обеспечить дальнейшее повышение уровня всей идеологической работы среди преподавателей и учащихся молодежи.

Далеко полагались останувшись на вопросах идейно-воспитательной работы в школах.

Задача райкомов и горкомов КПСС, а также профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы усилить внимание к воспитательной работе в школе, как это требует Закон об усилении связи школы с жизнью и постановление ЦК КПСС о партийной пропаганде, глубоко выникать в работу школьных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, улучшить постановку педагогической пропаганды среди родителей, широко привлекать общественность к воспитанию детей. Многие необходимо сделать по подготовке школ к новому учебному году.

Выполняя постановление ЦК КПСС, партийные организации области стали больше уделять внимания агитационной работе. У нас немало агитколлективов и агитаторов, которые проводят повседневную политическую работу среди тружеников, выступают организаторами социалистического соревнования, активно борются с пережитками капитализма в сознании людей.

Во в ряде организаций агитационно-массовая работа ведется еще слабо. Томский, Колпашевский горкомы КПСС, многие райкомы партии не устранили серьезных недостатков в агитационно-массовой работе. Необходимо повысить роль областных и районных газет, радио и телевидения в партийной пропаганде, улучшить работу культурно-просветительных учреждений.

Областное управление культуры, обкомов, многие райкомы партии и райсполкомы, партийные и комсомольские организации не принимают необходимых мер к быстрому преодолению крупных недостатков в работе культурно-просветительных учреждений, недостаточно уделяют внимания подбору и воспитанию кадров культпросветучреждений.

Крайне плохо обстоит дело с кинообслуживанием трудящихся области, особенно на селе. Не изжиты серьезные недостатки в распространении периодической печати, в книжной торговле. Необходимо также улучшить работу творческих организаций и обществ — областного драматического театра, облисполкома, томского отделения Союза художников, томских литераторов, журналистов, композиторов.

Успех дела решают пропагандистские кадры. Однако горкомы и райкомы партии уделяют еще мало внимания работе с ними. О недостатках в работе с кадрами пропагандистов правильно говорится в статье, помещенной в № 10 журнала «Партийная жизнь». Подбор и воспитание руководителей кружков, политшкол, теоретических семинаров, консультантов, лекторов требуют серьезного улучшения.

Во все кабинеты политического просвещения работают на должном уровне, крайне мало создано кабинетов политического просвещения на общественных началах, плохо работают многие методические советы по вопросам пропаганды и агитации.

Надо настойчиво улучшать деятельность кабинетов политического просвещения.

Отдел пропаганды и агитации обкома КПСС еще недостаточно оказывает практической помощи горкомам и райкомам партии, слабо обобщает и распространяет опыт партийной пропаганды, мало занимается вопросами учебы пропагандистских кадров.

Перед областной партийной организацией в 1960 году стоят большие, ответственные задачи в выполнении заданий семилетки, в улучшении работы промышленности, сельского хозяйства. Вся наша организаторская и политическая работа должна быть подчинена главному — успешному выполнению социалистических обязательств, принятых трудящимися на второй год семилетки.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», мы должны поднять партийную пропаганду на новый, более высокий уровень, обеспечить выполнение задач, поставленных перед нами партией.

подчинила задачу мобилизации трудящихся на претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС, на успешное выполнение социалистических обязательств второго года семилетки. Райком партии стал больше уделять внимания организации социалистического соревнования, особенно среди животноводов. На каждый период разрабатываются конкретные условия социалистического соревнования животноводов. Итоги соревнования подводят на слетах передовиков.

Он говорит, что следует в условиях соревнования добряк включать обязательства не только по высокому надобу от каждой коровы, но и по увеличению валового надоя.

Затем тов. Лимонов остановился на вопросах подготовки к новому учебному году в системе политического просвещения. Он указал на необходимость шире развернуть экономическую учебу и уже сейчас, не теряя времени, начать подготовку пропагандистских кадров для ведения занятий в начальных экономических кружках и школах. Обком КПСС должен помочь райкомам в подготовке пропагандистов для экономических кружков и школ.

Заведующая кафедрой философии политического института тов. Бабушкина в своем выступлении остановилась на недостатках в перестройке работы кафедр общественных наук вузов г. Томска, в свете требований постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». В частности, она отметила, что студентам слабо прививаются навыки пропагандистской работы. Выпускники вуза должны быть не только хорошим специалистом, но и хорошим воспитателем, пропагандистом и агитатором.

В этом учебном году в вузах введены факультативные курсы этики, эстетики и научного атеизма. Однако эти курсы читаются еще не во всех вузах Томска, их слушают мало студентов. А надо, чтобы каждый студент прослушал хотя бы один из этих факультативных курсов.

В воспитании навыков пропагандистской работы у студентов большая роль принадлежит семинарским занятиям. Но в практике их проведения допускаются крупные недостатки. О случаях в случаях на семинарах ставятся доклады студентов. В подготовке докладов многие преподаватели студентам не помогают. На семинарах часто не бывает творческого обсуждения вопросов. Широ надо вовлекать студентов в студенческие лекторские группы. Каждый студент должен за время пребывания в вузе выступить с докладами перед товарищами по учебе и перед населением.

Тов. Бабушкина говорит, что большое внимание надо уделять доходчивости, популярности пропаганды, настойчиво вооружать пропагандистов умением argue в доступной, интересной форме доносить материал до слушателей.

Первый секретарь Томского горкома КПСС тов. Червяков отметил, что городская партийная организация проделала большую работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Однако недостатки в пропагандистской работе отмечены Центральным Комитетом КПСС, еще далеко не устранены.

Не устранены узость сферы влияния пропаганды.

В иском учебном году в Томске в сети политического просвещения зачислялся один человек из каждого шести рабочих и служащих. На карданной фабрике учится всего один человек из каждого десяти рабочих и служащих. Принцип, учебой охватывается, как правило, более подготовленная часть трудящихся.

Надо решительнее преодолевать отрыв пропаганды от жизни, от практики строительства коммунизма, значительно расширить экономическое образование. В иском учебном году в Томске было организовано более 70 начальных экономических кружков, в которых обучалось 3,5 тысячи человек. Такая форма учебы полностью себя оправдала, необходимо применять ее гораздо шире.

Следует полнее использовать разнообразные формы массово-политической работы среди трудящихся. Всесторонней поддержки заслуживает такая форма пропаганды политических и научных знаний, как университет культуры. Городской университет культуры в прошлом учебном году посетило 3 тысячи человек. Трудящиеся охотно посещали лекции. В следующем учебном году в университете культуры будет создан новый факультет — театрального искусства и кино. В университете надо больше вовлечь рабочих молодежи.

В партийных организациях города подведены итоги работы сети политического просвещения в иском учебном году, определена примерная сеть кружков и семинаров на будущий учебный год. Во многих парторганизациях в несколько раз увеличилось количество обучающихся. Сейчас все внимание должно быть сосредоточено на подготовке пропагандистов. В городе надо будет иметь тысячу пропагандистов, 250 человек будут обучены на специальных курсах. Остальные будут посещать постоянно действующие семинары.

Первый секретарь Колпашевского горкома КПСС тов. Мальцев сказал, что партийная организация добилась некоторых положительных

результатов в выполнении постановления ЦК КПСС. Улучшена пропаганда экономических знаний. К пропагандистской работе привлечено больше руководителей работников, повысился идейный уровень занятий в сети политического просвещения.

После постановления ЦК КПСС было создано 14 новых кружков. Итоговые занятия показали, что почти все кружки и семинары закончили учебный год организованно, большинство слушателей получили прочные знания. За последнее время оживилась работа городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний. Хорошо зарекомендовали себя народные университеты культуры, которых работало четыре.

Большая работа проводится по разъяснению решений пятой сессии Верховного Совета СССР. Трудящиеся горячо одобряют политику партии и правительства, принимают решения еще лучше трудиться, достойно встретить июльский Пленум ЦК КПСС.

Но идейный уровень и размах партийной пропаганды в Колпашевской партийной организации еще не отвечают требованиям Центрального Комитета партии. Много недостатков имеется в работе с интеллигенцией, среди молодежи.

Тов. Мальцев указывает, что обкому КПСС следует провести семинары пропагандистов по отдельным отраслям экономических знаний, а также принять меры для лучшего обеспечения сети политического просвещения литературой и наглядными пособиями.

Прокурор Томской области тов. Корсаков говорил о необходимости усиления воспитательной роли органов суда и прокуратуры, укрепления их связей с широкой общественностью. За последнее время, отметил он, в нашей области расширилась связь органов суда и прокуратуры с общественностью.

Тов. Корсаков указывает, что надо улучшить воспитание людей, совершивших незначительные преступления и переданных на поруки по ходатайству общественных организаций. Повлеченное большинство их честно трудится и хорошо ведет себя. Однако есть факты, когда общественные организации, взяв человека на поруки, забывают о нем, не заботятся о его воспитании, не интересуются, как он живет. В Асиновском районе во многих коллективах, взятых правонарушителей на поруки, никакой работы с ними не проводится.

Секретарь обкома комсомола тов. Слезко сказал, что в области много молодежи, имеющей только начальное образование. Допускается большой отсев учащихся из школ. Много недостатков в обучении рабочей и колхозной молодежи без отрыва от производства, особенно на селе.

Некоторые руководители предприятий и колхозов не создают условий молодежи для успешной учебы. Тов. Слезко критикует руководителей Асиновского лесоперерабатывающего и деревообрабатывающего комбината, Пышкино-Троицкого лесхоза, Кетского лесозавода за невнимание к учебе молодежи.

Тов. Слезко говорит о том, что надо больше заботиться о культурном обиходе села. И в селах следует организовывать поход за санитарную культуру, как это сделано в городе Томске. Выступая, он указывает затем на недостатки в работе культурно-просветительных учреждений и на то, что отделы пропаганды и агитации райкомов партии часто проходят мимо этих недостатков.

Тов. Слезко отметил, что соревнования за знание бригад и ударников коммунистического труда слабо развернуто в колхозах области.

Секретарь Асиновского райкома КПСС тов. Чукалов поделился опытом работы районной партийной организации по распространению и внедрению передового опыта в производство. Для изучения и распространения передового опыта используются различные формы — собрания тружеников, эскурсии, конференции, школы передового опыта, совещания по профессиям и т. д. Делегация района выезжала в другие районы и области для изучения передового опыта. За 15 месяцев проведены 3 районные экономические конференции. 3 слета рационализаторов по сравнению с прошлым годом увеличилось вдвое.

Все это позволяло внедрить в производство много ценных начинаний и передовых приемов труда. В районе внедрены бесстаночное содержание и групповой отбор свиной, внедрены механизированные доильные площадки, на предприятиях лесной промышленности работает 16 крупнопакетных установок и т. д.

Говоря об итогах прошлого года в сети политического просвещения, тов. Чукалов указывает, что надо больше внимания уделять экономическому образованию кадров.

Ответственный секретарь областного отделения Общества по распространению политических и научных знаний тов. Печеных отметил, что в последнее время активизировалась деятельность членов Общества. За пять месяцев этого года им прочитано около 20 тысяч лекций на политические и научные темы, расширилась тематика лекций.

значительно лучше стали работать Шегарское, Колпашевское, Чаинское, Молчановское, Купиновское районные отделения Группы членов Общества на заводах резящих инструментов, электроламповом и других.

Однако в лекционной пропаганде не преодолены серьезные недостатки. Некоторые лекции слабо связаны с жизнью, читаются на низком уровне. Более трети членов Общества не выступают с лекциями. Большинство групп членов Общества, созданных на предприятиях и в колхозах, еще не развернуто, как следует свою работу, многие из них, особенно в колхозах, малочисленны.

Тов. Печеных отмечает, что в ряде районов области интеллигенция слабо вовлечена в лекционную пропаганду. В Асиновском районе, например, лишь треть специалистов выступают с лекциями и докладами.

— После постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» значительно активизировалась идеологическая работа в районе, — говорит секретарь Тегульдского райкома КПСС тов. Храмов.

Заметно повысился идейный уровень занятий в системе партийного просвещения. Укрепление связи партийной пропаганды с жизнью повысило ее действительность, усилило к ней интерес слушателей.

Обогатились формы партийной пропаганды. В районе организованы лекторий культуры, часто устраиваются тематические вечера и вечера вопросов и ответов, раз в месяц во всех поселках и селах района проводится день лекций. В пропаганде решений партии и правительства, внешней и внутренней политики нашего государства, достижений науки и техники сейчас шире участвуют специалисты промышленности и сельского хозяйства, партийные и советские работники, новаторы производства. Созданы кабинеты политического просвещения на общественных началах.

Один из крупных недостатков — пропаганда экономических знаний в районе ведется недостаточно. В иском учебном году в районе не было ни одного начального экономического кружка. Райком партии ставит задачу — в ближайшем будущем дать минимум экономических знаний всем рабочим и колхозникам.

Агитатор колхоза имени Калининна Коженинского района тов. Сильченко рассказала о своей работе. Шесть лет без перерыва ведет она агитационную работу на молочно-товарной ферме. Агитатор умело сочетает разъяснение решений партии и правительства, важнейших событий в жизни нашей страны с практическими задачами животноводов. Побывав в составе делегации Томской области в гостях у разанцев, тов. Сильченко увидела так много нового, привезла с собой литературу о достижениях прославленных на всю страну животноводов. Ее рассказы и четки брошюры об опыте разанцев помогли внедрить на ферме многие передовые методы.

Когда в печати появилось описание агита двухдояжного доения коров, агитатор сразу же рассказала об этом своим слушателям, добила, чтобы этот передовой прием был внедрен на ферме.

Агитатор не только проводит читки и беседы. Она выпускает боевые листки и «молнии», заботится об обновлении наглядной агитации следит, чтобы своевременно пополнялись доска показателей. Тов. Сильченко заботится о расширении культурного кругозора доярок, скотников и пастухов. Она рекомендует книги для чтения, устраивает их коллективные обсуждения. Сейчас под руководством агитатора на ферме готовится читательская конференция по книге Полкова «Новая Калининка идет вперед» — о стремительном росте передового колхоза Курской области.

Кропотливый труд агитатора способствует производственным успехам. Ферма досрочно выполнила полудовольный план производства молока.

Секретарь парткома Томского университета тов. Пугач рассказала о том, что в последнее время в университете несколько улучшилась идейно-воспитательная работа. Лучшие стали работать теоретические и методологические семинары профессорско-преподавательского состава, к их руководству привлечены ведущие ученые университета. В работе в этих семинарах привлекаются также студенты старших курсов.

Ученые стали больше выступать с докладами и лекциями на политические и научные темы на предпартийных Томска и в студенческих общежитиях.

Однако многие преподаватели не участвуют в лекционной пропаганде.

Сейчас в университете ведется настойчивая работа, цель которой — добиться, чтобы каждый студент за время учебы получил не только специальные знания, но и навыки пропагандистской и агитационной работы. Для этого используются различные формы: теоретические конференции, выступления студентов перед населением, работа студентов в созданных на общественных началах рабочих факультетах и т. д.

III пленум Томского обкома КПСС О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА КОРМОВ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Заявление В. А. Зорина в Комитете 10 государств по разоружению

С докладом по этому вопросу выступил секретарь обкома КПСС тов. Н. В. Лувьянов.

— Решающим условием дальнейшего роста общественного поголовья скота и повышения его продуктивности, как на это неоднократно указывал ЦК КПСС, — говорит докладчик, — является создание прочной кормовой базы в каждом колхозе и совхозе.

Итоги минувшей зимовки со всей убедительностью подтверждают правильность такого вывода. В 1959 году в колхозах Коженинского, Томского, Тулунского и некоторых других районов несколько увеличился объем заготовок сочных и концентрированных кормов, в результате достигнуто некоторое повышение продуктивности скота и увеличение производства продуктов животноводства.

Надо молока в фуражную корову за истекшие 5 месяцев в сравнении с тем же периодом прошлого года выросло в Томском районе на 243 килограмма, а продажа его государству — в 2,3 раза. Колхозы Коженинского района увеличили навоз молока от коровы на 183 килограмма, Тулунского — на 151, Зырянского — на 143 килограмма.

За пять месяцев текущего года в среднем по области навоз на фуражную корову в сравнении с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 103 килограмма, а общее производство молока возросло на 18,2 процента. Это позволило увеличить заготовки молока в области на 40,2 процента, заготовки мяса — на 49,1 процента.

В 1959 году областное управление сельского хозяйства, многие райкомы партии и райисполкомы, правления и парторганизации колхозов не приняли необходимых мер для укрепления кормовой базы. В результате план заготовки сена был выполнен только на 68,7 процента и закладки силоса — на 75,6 процента.

Колхозы многих районов в прошлом году получили низкую урожайность зерновых и силосных культур, картофеля и корнеплодов, допустили большие потери урожая в период уборки, вследствие чего общественное животноводство не было обеспечено фуражом, корнеплодами, грубыми и сочными кормами. Качество заготовленного сена и силоса во многих случаях было очень низким.

Это явилось одной из основных причин того, что в области медленно растут продуктивность и поголовье скота и допускаются большие падежы молодняка.

Особенно плохо решаются вопросы создания прочной кормовой базы во многих колхозах Молчановского, Колпашевского, Парабельского, Тугульдского и некоторых других районов. В колхозах Колпашевского и Молчановского районов за 5 месяцев этого года навоз молока от коровы снизился на 93—55 килограммов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Недостатки в производстве и заготовках кормов состоят, главным образом, в неудовлетворительной работе по выращиванию кукурузы, а в использовании клевера на сено, а не на силос, в совершенно недостаточных заготовках силоса, что не дает возможности переводить скот на силосный тип кормления и, наконец, в совершенно недостаточной механизации заготовки сена и силосования кормов.

Особенно плохо была организована закладка силоса в прошлом году в колхозах Кривощенского, Пышкино-Троицкого, Тугульдского, Колпашевского, Чаниского и Парабельского районов.

Известно, что кукуруза является главным источником увеличения производства высококачественного силоса. Однако ряд колхозов и районов области из года в год получает низкие урожаи кукурузы. В 1959 году урожай этой ценной культуры в среднем по колхозам области составил 120 центнеров с гектара, в том числе в Асиновском районе — 73, Тулунском — 81, Молчановском — 65 центнеров, а в Кривощенском, Колпашевском, Чаниском, Парабельском — и того меньше. Одной из основных причин получения низких урожаев кукурузы является плохая организация ухода за посевами.

Не используются большие возможности увеличения запасов силоса, необходимых для перехода на силосный тип кормления, за счет широкого использования посевов однолетних культур, клевера и дикорастущих трав. Многие руководители хозяйств допускают серьезные ошибки в использовании укосных площадей клевера и однолетних культур. Не учитываются неблагоприятные погодные условия, которые обычно бывают у нас в период заготовки кормов, они стремятся использовать укосные площади клевера и однолетних культур преимущественно для заготовки сена. Однако с началом работ по заготовке сена часто запаздывают, в результате допускаются большие потери кормов. Колхозы получают недоброкачественное сено и теряют много питательных веществ, которые могли бы сохранены при закладке этой массы на силос.

Во многих районах и колхозах поздно начинают работы по закладке силоса из дикорастущих трав, ожидая их подрастания, тем самым упускают драгоценное время для выполнения плана закладки силоса до на-

чала сенокоса и уборки урожая. Вместе с тем, большое количество сенокосных угодий, особенно в залежных местах, остается ежегодно неиспользуемыми.

Почти совсем не заготавливаются ранние витаминные сено и другие витаминные корма, прежде всего, сушеная крапива, веточный корм, молодой клевер, овощи для молодняка и птицы.

У руководителей некоторых колхозов и даже у отдельных руководящих партийных и советских работников укоренилось совершенно неправильное представление, будто свиней можно выращивать и откармливать только на концентратах. Между тем, опыт передовиков свиноводства со всей убедительностью подтверждает, что при бестощном содержании и сухом откорме свиней большую часть кормового рациона могут и должны составлять картофель, комбинированный силос, сенная мука из бобовых трав, льняная мякина, отходы рыбоконсервной, мясной, крахмало-паточной промышленности и другие корма. Однако у нас эти корма используются мало.

Нельзя мириться с тем, что и в этом году далеко не выполнены планы посадки картофеля, особенно в Коженинском, Тулунском, Чаниском, Парабельском и некоторых других районах.

Надо добиться, чтобы в текущем году наряду с концентратами для кормления свиней широко применялись картофель, комбинированный силос и другие дешевые корма. Большим недостатком, сдерживающим рост молочной продуктивности коров и откорм скота в пастбищный период, является неудовлетворительная организация «зеленого конвейера». Вблизи лагерей мало высеивается зерносеек, кукурузы, картофеля и других кормовых культур. Совершенно недостаточно используются на зеленую подкормку посевы клевера и выделенные для этого участки озимой ржи.

Одной из причин невыполнения плана накопления кормов является плохая организация труда на заготовке кормов и непродуктивное использование техники. В прошлом году плохо использовались силососъемные комбайны для скашивания клевера, ржи, трав и других культур на силос, слабо внедрялись комплексная механизация, приемные, редко použíвающиеся производственные трактора на заготовке кормов, особенно механизация разгрузки силосной массы, свалкивания сена, стогометания, метка сена и соломы на кронх срубленных деревьев. Почти ничего не делалось по наемному содержанию кормов вблизи животноводческих ферм.

Многие партийные организации в горячую пору заготовки кормов ослабили организаторскую и массово-политическую работу с колхозниками и другим сельским населением, не занимались организацией социалистического соревнования бригад, звеньев и групп, работающих на полях и дугах.

Из ошибок, допущенных в период заготовки кормов в прошлом году, мы должны сделать соответствующие выводы для того, чтобы правильно определить меры по разному увеличению производства кормов для общественного животноводства, решительно взяться за укрепление кормовой базы в текущем году.

Для полного удовлетворения общественного поголовья скота кормами на предстоящую зимовку намечено в этом году заготовить 760 тысяч тонн силоса, или в 1,7 раза больше прошлого года и 515 тысяч тонн сена, или почти в 2 раза больше, чем в прошлом году. Надо резко увеличить заготовки витаминного сена, комбинированного силоса, веточного корма, крапивы и других кормов для молодняка крупного рогатого скота, свиней, овец и птицы. В значительных размерах должно быть также увеличено выделение зерна и картофеля на корм скоту.

В мероприятиях, разработанных колхозами, совхозами и районами, основное внимание уделено тому, чтобы заготовить не менее 15 тонн силоса на корову и 4—5 тонн комбинированного силоса на каждую свиноматку.

Решающее значение в этом имеет возделывание высоких урожаев кукурузы. На всей площади посева кукурузы необходимо проведение своевременного боронования и двух-трехкратной междурядной обработки с внесением, главным образом при первой культивации, удобрений. Нужно всемерно ускорять постоянные звенья по комплексу мероприятий возделывания кукурузы, оказывая им помощь в работе.

Проведение ухода за посевами — это одна из важных задач в работе партийных, советских и сельскохо-

зяйственных органов. Ни в коем случае нельзя допустить засоренности посевов кукурузы, а для этого необходимо тщательно провести ее междурядную обработку. Надо, чтобы каждый участок посевов был принят агрономом, председателем и секретарем парторганизации колхоза. Такую помощь необходимо проводить сразу же после появления всходов и в дальнейшем после проведения каждой обработки.

Необходимо внедрить в каждом колхозе и совхозе летний (в июне) посев озимой ржи — на каждые 100 коров примерно по 20—25 гектаров, используя ее для скармливания в осенний период. До массового развития отрасли сенокоса и силосования кормов следует заготовить максимальное количество веточного корма.

Многие колхозы и совхозы области в текущем году создали «зеленый конвейер», организованно перевели скот в лагеря, применили с первых дней пастбищного содержания круглогодичную пастбу скота и трехкратную дойку коров.

Однако в ряде колхозов Асиновского, Тулунского, Чаниского и некоторых других районов не выполнены мероприятия по обеспечению скота зеленой подкормкой, не произведен посев кормовых культур в размерах и в сроки, предусмотренные планами организации «зеленого конвейера».

В ряде районов и колхозов допускаются безобразия в организации лагерного содержания свиней и посева кормовых культур вблизи лагерей. Вся первая декада июня, например, продолжали держать свиней в помещениях и не переводили в лагеря 11 из 42 колхозов Асиновского района, 10 из 11 колхозов Тулунского района, 9 из 13 колхозов Зырянского района и 7 из 13 колхозов Бакчарского района.

Успешное проведение сенокоса и силосования требует своевременной и тщательной подготовки. Колхозы и совхозы области располагают значительной техникой для заготовки кормов. Однако подготовка этой техники вызывает серьезную тревогу. На 1 июня в колхозах и совхозах не отремонтирована значительная часть тракторных сенокосилок, силососъемных комбайнов. Областное управление сельского хозяйства, многие райкомы партии и райисполкомы допускают медлительность в подготовке техники к заготовке кормов и уборке урожая.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС обязывают нас «продвинуть заготовки кормов как боевую хозяйственно-политическую кампанию, обеспечить выполнение принятых обязательств в области животноводства».

Областное управление сельского хозяйства, райкомы КПСС, райисполкомы должны принять конкретные меры по завершению в ближайшее время подготовки всей техники, автомашин и других транспортных средств, подобрать на эти машины хорошие кадры.

Руководители колхозов и совхозов обязаны создать механизаторам необходимые условия для того, чтобы вся сенокосильная техника работала бесперебойно, чтобы люди, занятые на заготовке кормов, с первых дней выполняли и первыполняли нормы выработки на скашивание, сгребании и стоговании сена.

Очень важно более широко внедрить комплексную механизацию на сенокосе и силосовании кормов. Нужно организовать механизированные звенья, обеспечив их набором машин, состоящим из тракторного агрегата с косилками, граблями, навалесных волокуш, грейферного погрузчика или стогометателя. Необходимо пустить в работу самоходные и прицепные санные прессы, которые в прошлом году в ряде районов не использовались.

По опыту прошлых лет следует широко использовать на косовые травы лаптовые жатки, переоборудовав их для низкого среза. Надо также производительно использовать конные сенокосильки, грабли, повозки, волокуши. Для заготовки кормов в залежных местах ручным способом можно подготовить в достаточном количестве косы, грабли, вилы.

Особенно большую работу предстоит провести по закладке силоса. Для уборки кукурузы и подосеивания имеется достаточно техника. Не откладывая ни на один день, надо отремонтировать все силосные комбайны, подготовить транспорт для отвозки силосной массы.

Необходимо повсеместно внедрить наемное силосования, как наиболее прогрессивный и экономически выгодный. В Тулунском районе, например, колхоз имени Мичурина уже накопил положительный опыт наемного силосования, который значительно сокращает трудовые затраты без снижения качества силоса.

Наступило время, особенно в южных районах, полным ходом вести силосование, используя для этого в первую очередь предназначенные для этого посевы ржи, дикорастущие травы и клевер.

При организации работ по закладке силоса не следует рассылать транспортные средства и другую технику по разным бригадам, а сосредоточивать эти работы в одной или двух бригадах, в зависимости от объема работ, наличия техники и людей. Это особенно важно, когда наступит пора массового силосования кукурузы и подосеивания. При этом главное

— обеспечить бесперебойную работу силосных комбайнов и автомашин.

Нельзя также запаздывать с сенокосом. До начала массовой уборки хлебов необходимо во всех колхозах и совхозах в основном завершить сенокос.

Большую помощь колхозам и совхозам в период заготовки кормов могут и должны оказать партийные и комсомольские организации городов, рабочих поселков и районных центров.

Необходимо добиться того, чтобы с первых дней заготовки кормов к этой кампании было привлечено пристальное внимание партийных организаций и всей нашей общественности, чтобы решение этой задачи было подчинено деятельности всех наших торговых, культурно-просветительных, медицинских и других учреждений и организаций.

Райкомы партии и райисполкомы, первичные партийные организации и правления колхозов должны организовать труженников сельского хозяйства на решение задачи заготовки кормов с тем, чтобы с честью выполнить принятые обязательства.

В 1960 году, создав необходимые условия для дальнейшего увеличения производства и продажи государству продуктов животноводства.

Первым в прениях выступил секретарь Пышкино-Троицкого райкома партии тов. Галиев.

Анализируя итоги минувшего года, выступивший отметил, что те колхозы района, которые хорошо обеспечили скот кормами, заметно повысили его продуктивность. Так, сельхозартели «Путь Октября», «Пролетарская крепость» за пять месяцев этого года увеличили навоз молока на корову более чем на 200 килограммов по сравнению с прошлым годом.

Бюро райкома КПСС, районный Совет депутатов трудящихся разработали меры для увеличения производства кормов и их заготовки.

Колхозы значительно расширили посевы кукурузы. Тысяча гектаров ее посевов предназначена на силос. Больше посеяно других кормовых культур. Ницне в районе есть возможность заготовить кормов вые больше, чем в прошлом году.

Сейчас заканчивается ремонт всей техники для заготовки кормов, начата заготовка веточного корма. Колхозы района на днях приступают к силосованию ржи.

Тов. Галиев указал на необходимость более быстрой механизации уборки картофеля. Для своевременного проведения заготовки кормов колхозам нужна помощь в транспорте.

Комсомольцы и молодежь области в этом году обязались выращивать кукурузу на площади в 10 тысяч гектаров и получить ее урожай по 350 центнеров с гектара. Секретарь области комсомола тов. Новиков в своем выступлении рассказал о мерах, которые принимаются для выполнения этой обязанности.

Во многих районах созданы кукурузоческие звенья. Они прошли специальную подготовку. Так, в Асино для молодых кукурузоводов был проведен семинар. Комсомольские организации развезут на широкое соревнование звеньев за высокой урожай кукурузы.

Молодежь примет активное участие в заготовке и других видов кормов. Школьники, например, будут участвовать в заготовке веточного корма. Комсомольские организации предприятия Томска намерены создать молодежные бригады для помощи труженникам села в заготовке кормов. Очень важно, чтобы в этих работах приняли участие комсомольцы и вся молодежь райцентров и рабочих поселков.

— Колхозы нашего района, — сказал председатель Кривощенского райисполкома тов. Ковалев, — в этом году увеличили производство и продажу государству молока и яиц. Однако мы не использовали многих резервов. В прошлом году колхозы мало заготовили кормов. В результате у нас еще низка продуктивность скота. Имеются случаи падежа животных.

Учитывая уроки прошлого года, райком КПСС, райисполком принимают меры для укрепления кормовой базы. Расширили посевы кукурузы. В два раза больше, по сравнению с прошлым годом посеяно силосных культур. Этим кормов хватят, чтобы обеспечить выполнение обязательств по производству и продаже сельхозпродуктов государству.

Правления колхозов определили, какая техника будет занята на заготовке кормов. Вся она будет отремонтирована к 26 июня. Сейчас создаются комплексные механизированные звенья по заготовке кормов, заготавливается веточный корм. На днях колхозы приступают к силосованию ржи. В прошлом году ржи колхозы применяли наземный способ силосования. Ницне он будет применен значительно шире.

Тов. Ковалев указал на важность комплексной механизации работ на заготовке кормов.

Она обеспечена кормами. Однако некоторые районные организации не соответствуют им в этом.

Облсполком в своем решении определил трассы перегона скота из колхозов на приемные пункты. Было, в частности, предусмотрено создание на них настоящих папшадок. Но решение облсполкома не выполняется.

Сейчас совхозы принимают меры для увеличения производственной мощности предприятий мясообрабатывающей промышленности, для дальнейшего расширения производственных процессов. Строятся новые цехи и предприятия. Партийные и советские органы должны больше оказывать внимания новостройкам.

— Трудацеские наши района, — сказал секретарь Тулунского райкома партии тов. Рогачев, — взяли в этом году высокие обязательства по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства.

Ницне колхозы района заготовят в два раза больше, чем в прошлом году, силоса и в четыре раза больше концентрированных кормов. Силосование будет вестись в основном наземным способом. Опыт, имеющийся в сельхозартели имени Мичурина, убедительно свидетельствует об эффективности этого метода.

Выступивший указывает на важность правильной организации кормления скота осенью и весной. Весной колхозы района приняли меры для рационального использования кормов. В результате на пастбище скот вышел с удовлетворительной упитанностью, и с первых же дней навоз молока стали увеличиваться. Сейчас они достигают до 10 килограммов в сутки на фуражную корову.

Развертывая широкое соревнование животноводов за увеличение производства молока, райком партии, райисполком прежде всего решили помочь слабым артелям преодолеть отставание. Была оказана конкретная помощь отстающему колхозу «Борей». Сейчас здесь навоз молока на корову составляет 12 килограммов. Этот пример говорит об огромных резервах всех колхозов для реального увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

Директор Баткатской ГТС Шегарского района тов. Волков отметил, что нужно улучшить организацию и технологию работ по заготовке кормов.

В ближайшие дни колхозы зоны ГТС закончат ремонт всей техники. На заготовке кормов будут заняты квалифицированные кадры механизаторов. Сейчас механизаторы усовершенствуют сенокосильки, проводится работа по механизации стогования сена.

Тов. Волков указал на необходимость обеспечить своевременность расчетов колхозов с ремонтно-технической станцией.

Тов. Баранов, председатель колхоза «Заветы Ленина» Коженинского района, выступая на пленуме, заявил, что правление и партийная организация сельхозартели разработали мероприятия, выполнение которых позволит полностью обеспечить обязательства по заготовке кормов. Здесь выполнен план посева кукурузы. Успешно идет ремонт сенокосильной техники.

В результате того, что колхозники вывели на пастбище стадо в хорошей упитанности, навоз сразу же стали растить. Сейчас в сельхозартели навалоз в среднем по 12,5 литра молока на фуражную корову в сутки. Колхозники заявили, что не покажут сил для того, чтобы досрочно выполнить свои обязательства по производству продуктов животноводства и продаже их государству.

— Заготовки кормов, — сказал в своем выступлении председатель Томского облсполкома тов. Васильев, — особенно ответственный и напряженный период. Все зависит от добротности и размаха организаторской работы партийных, советских, хозяйственных организаций.

Руководители ряда колхозов и районов после проведения сена допустили раскаты. Это недопустимо. Темпы подготовки и проведения заготовки кормов в этом году будут играть особую важную роль. Если в прошлом году в области заготовили 266 тысяч тонн сена и 452 тысячи тонн силоса, то ницне эти цифры значительно выше — 515 тысяч тонн и 760 тысяч тонн соответственно.

Важно сейчас каждой бригаде, каждой животноводческой ферме довести конкретные задания по заготовке сенокоса и веточного корма, закладке силоса и не терять ни одного дня в подготовке и развертывании работ по заготовке кормов.

Тов. Васильев подчеркнул, что надо полимать ответственность в колхозных партийных, советских, районных, председателей колхозов за судьбу выполнения планов в обязательстве.

Он указывает на необходимость вести строгий учет кормов с первых дней их заготовки. Следует также улучшить организацию оплаты труда на заготовке кормов, а меры материального поощрения разработать с учетом того, чтобы каждый колхозник был заинтересован в выполнении планов заготовки кормов для общественного животноводства.

ЖЕНЕВА, 17 июня. (ТАСС). Сегодня на очередном заседании Комитета десяти государств по разоружению с заявлением выступил глава советской делегации В. А. Зорин.

Судя по выступлению американского делегата Итона, 15 июня, сказал В. А. Зорин, правительству США занимает отрицательную позицию в отношении новых предложений об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении и, прежде всего, о наших предложениях в отношении первого этапа всеобщего и полного разоружения, предусматривающего уничтожение средств доставки ядерного оружия и вывод иностранных военных баз на чужей территории и вывод иностранных войск с этой территории.

Делегат США пытался представить дело так, продолжал В. А. Зорин, будто ликвидация средств доставки ядерного оружия и вывод иностранных войск с чужей территории — это лишь незначительные преимущества для Советского Союза». При этом он совершенно бездоказательно утверждал, что Советский Союз и другие социалистические страны якобы имеют «более крупные вооруженные силы, которые находятся напротив НАТО на континентах».

Аргументация Итона находится в очевидном противоречии с фактами. Из официальных данных видно, что численность вооруженных сил всех государств — членов НАТО составляет 5,8 миллиона человек. Если сопоставить эту цифру с численностью вооруженных сил Советского Союза, установленной ныне на уровне 2,4 миллиона человек, и учесть при этом, что советские вооруженные силы размещены не в промышленной, а в сельской и лесной частях нашей страны, то совершенно ясно, что даже если иметь в виду вооруженные силы других государств — участников Варшавского договора, не может быть оснований говорить о каком-либо численном превосходстве вооруженных сил социалистических государств в Европе. Скорее, наоборот.

Уничтожение средств доставки ядерного оружия и цели, подчеркнул В. А. Зорин, ликвидация иностранных военных баз на чужих территориях, вывод иностранных войск с этих территорий и осуществление других мероприятий, предлагаемых нами для первого этапа всеобщего и полного разоружения, по существу решают проблему предотвращения взаимного наведения. В этих условиях безопасность всех европейских государств возрастает в громадной степени.

В. А. Зорин указал на явное противоречие в позиции США, которые отвергли содержащееся в советской программе всеобщего и полного разоружения от 18 сентября 1959 года предложение о сокращении на первом этапе основных вооруженных сил СССР и США до 1,7 миллиона человек, а затем стали заявлять, что без такого сокращения новые предложения Советского Союза якобы неприемлемы.

В своем выступлении на заседании 15 июня, заявил В. А. Зорин, американский делегат применил еще один прием для того, чтобы попытаться опровергнуть отрицательную позицию США в отношении советских предложений об уничтожении средств доставки ядерного оружия на этот раз он использовал аргументацию, связанную с вопросами контроля. Утверждения американского делегата, указал В. А. Зорин, лишены всякого основания. Советские предложения предусматривают конкретную разработку взаимных мер по контролю до подписания договора о всеобщем и полном разоружении.

Обращая на себя внимание, отметил В. А. Зорин, что высказывание Итона о трудности или даже о невозможности установления контроля за ликвидацией средств доставки ядерного оружия в цели не совпадает с точкой зрения делегации Франции. На том же заседании 15 июня французский делегат Ж. Монговири о возможности установления контроля за ликвидацией средств доставки ядерного оружия в цели может быть установлен и это не связано ни с какими непреодолимыми трудностями.

Остановившись на предлагаемых Советским Союзом мероприятиях по контролю, В. А. Зорин заявил, что это весьма эффективные меры контроля за ликвидацией средств доставки ядерного оружия, вполне обеспечивающие соблюдение всеми государствами обяза-

тельства в ликвидации средств доставки ядерного оружия в цели.

Касаюсь попыток Итона отклониться от вопроса о ликвидации военных баз на иностранных территориях и о выводе иностранных войск с этих территорий, советский делегат сказал: если бы иностранные военные базы на чужих территориях были ликвидированы, то мир вздохнул бы с облегчением, ибо само существование этих баз усиливает напряженность в международных отношениях и к тому же создает реальную угрозу безопасности тех государств, на территории которых они расположены. Это хорошо понимают в нашей враждебной политике. Не случайно навод Итона отверг визит в свою страну президента США Эйзенхауэра, поскольку японский наезд непосредственно связывал этот визит с политической, рассчитанной на увеличение американских военных баз в Японии.

Из выступления делегата США Итона, которому в вопросе об иностранных военных базах опять оказала помощь делегат Великобритании, указал В. А. Зорин, видно, что США возвращают против ликвидации средств доставки ядерного оружия в цели, против вывода иностранных военных баз с чужих территорий, против вывода иностранных войск с их территории, вообще против каких бы то ни было радикальных мероприятий по разоружению.

Американская делегация в действительности видит свою задачу в том, чтобы препятствовать продвижению вперед в переговорах о всеобщем и полном разоружении. США не хотят ни всеобщего и полного разоружения, ни предлагаемых нами мероприятий в отношении такого разоружения, ни каких-либо реальных мер разоружения вообще.

Но чего же они хотят? Что же они предлагают? — спросил В. А. Зорин. На этот вопрос дают ответ последние выступления Итона в Комитете, об этом же достаточно ясно говорят и формулировки заявления, которые поставлены перед американской делегацией при выезде из Вашингтона. Это — информировало Советское правительство в ноте от 7 июня с. г. В этой американской ноте говорится: «США считают, что... следует уделить особое внимание изысканию путей для того, чтобы возложить начало в области контроля и балансируемых вооружений». Этим будет руководствоваться представитель США на переговорах в Женеве».

Из этого заявления правительства США вытекает, что перед американской делегацией, вопреки резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 20 ноября 1959 года, которая все же призвала руководствоваться в ее постановлении всеобщей задачей программы всеобщего и полного разоружения, а именно: «осуществления программы всеобщего и полного разоружения, а именно: сокращения содержания ядерного вооружения, в частности, и того предложения, о котором Итон говорил 15 июня — я имею в виду предложение об установлении инспекции в местах запуска ракет».

То, что не удалось сделать Пауэрсу и другим ему подобным, теперь, видно, рассматривают сделать при помощи жонглирования с разоружением. Но Советский Союз и другие социалистические государства на это, разумеется, не пойдут.

Таким образом, подчеркнул глава советской делегации, мы вынуждены констатировать, что американская делегация ни на ноту не отошла от своей позиции, направленной против решения вопроса о всеобщем и полном разоружении, не продвинулась ни на шаг в направлении к сближению наших позиций.

Советский Союз, заявил В. А. Зорин в заключение, предпринявшие конструктивные шаги к сближению нашей позиции по вопросу всеобщего и полного разоружения с позицией западных держав, предлагая лишь такие конструктивные шаги с их стороны. Поэтому мы обращаемся с единственным и законным вопросом к делегации Соединенных Штатов Америки: намерена ли она оставаться на своей негативной позиции, препятствующей продвижению вперед в решении вопросов всеобщего и полного разоружения и способной создать лишь тупик в переговорах, или она примет конструктивную позицию, которая позволит бы Комитету перейти на обсуждение советских предложений об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении? Мы ожидаем от американской делегации ответа на этот вопрос.

Коммунике алжирской национально-освободительной армии

НАИР, 17 июня. (ТАСС). Верховное командование алжирской национальной освободительной армии опубликовало коммунике о боях в Алжире за период с 7 по 13 июня.

Алжирские воиска, говорится в коммунике, провели наступательные операции на 38 укрепленных французских позиций, уничтожив большинство из них, а также участвовали в 19 других сражениях с французскими колониальными войсками. Алжирские партизанские отряды совершили 47 нападения на места сосредоточения французских войск и полиция.

В результате боев потери французских войск составили 449 человек убитыми и 293 человека ранеными. Сбито 19 французских военных самолетов и 10 вертолетов, уничтожено 46 автомобилей противника, взорван один французский военный железнодорожный эшелон, замешено большое количество оружия и боеприпасов.

На сторону алжирской национально-освободительной армии, говорится в коммунике, перешли 13 французских солдат в полном вооружении.

На первенство СССР по футболу среди команд класса „Б“

В субботу в Томске состоялся очередной футбольный матч на первенство СССР среди команд класса «Б» пятой зоны. Хозяева поля — игроки «Сиблектромто-

ра» — принимали футболистов «Сибсельмаша» (г. Новосибирск). Встреча закончилась победой томичей со счетом 2:0.

Крупнейший провал американской внешней политики

Свидетельство превосходства сил мира над империалистическими силами войны

Мировая общественность и печать расценивают вынужденную отмену визита президента Эйзенхауэра в Японию, как новое крупное поражение американской внешней политики, как свидетельство превосходства сил мира над империалистическими силами войны.

Газета Корейской Народно-Демократической Республики «Нодон синмун» пишет в редакционной статье, что крах визита Эйзенхауэра в Японию является первой большой победой, достигнутой японским народом в борьбе за ликвидацию японо-американского агрессивного военного союза, за уход в отставку проамериканского кабинета Киси.

В статье далее говорится, что победа будет за сплоченным японским народом, решительно выступающим за мир и демократическое развитие страны, против иностранного вмешательства. Мы, заявляет газета, твердо уверены в том, что японский народ, расширяя фронт борьбы, достигнет еще больших успехов в борьбе за ликвидацию договора о военном союзе между Японией и Соединенными Штатами Америки.

«Нодон синмун» требует немедленного ухода американских империалистов вместе с их оружием из Южной Кореи, Японии, Южной Вьетнама и с Тайваня, из всех районов земного шара.

События в Японии, приведшие к отставке правительства Киси, находятся в центре внимания общественности ГДР. Газета «Нейес Дейчланд» пишет, что дело мира одержало большую победу, а империализм потерял крупное поражение.

Как отмечает газета «Берлинер дейтунг», поражение, которое потерпел Эйзенхауэр в Японии, является отнюдь не единственным случаем, а представляет собой лишь часть целой серии поражений. Это поражение, заявляет газета, является ответом на срыв совещания в верхах, продолжением событий в Южной Корее и Турции. Повсюду народы проявляют свое стремление к миру.

Патристическая борьба народных масс Японии, пишет румынская газета «Скитей», увенчалась крупным успехом, а маневры реакционных кругов потерпели серьезный провал. События в Японии еще раз подтверждают, что в наши дни не может быть подавлена народная стремление к свободе, миру и лучшей жизни. События в Японии свидетельствуют о новом поражении Вашингтона, политика которого в Азии основывается на поддержке марionеточных режимов и поджигателей войны. Они показывают, что продолжение этой ориентировки все сильнее осуждается народами, вызывает новые и неприятные сюрпризы для агрессоров, подкрепляет печать Румынии.

«Сильный удар по политике США на Дальнем Востоке», «Провал Эйзенхауэра. Японский народ победил» — под такими крупными заголовками все центральные болгарские газеты опубликовали сообщение об отмене визита Эйзенхауэра в Японию. Одновременно в этой

связи газеты помещают собственные комментарии.

«Японский народ», — пишет «Отечественный фронт», — празднует победу... которая радует все прогрессивное и миролюбивое человечество».

Газета «Земледельческое знамя» в статье «Позорный и окончательный провал» отмечает:

«Поездка Эйзенхауэра в редакционной статье «Нодон синмун»... «восстановления престижа США», провалилась позорно и окончательно. События в Токио, приведшие к отмене визита Эйзенхауэра в Японию, полностью подтверждают такую оценку. Победа еще один позорный провал внешней политики США».

Газета «Народная армия» в статье «Под напором народного гнева» говорит, что отмена визита Эйзенхауэра в Японию — это «в сущности может быть только увертюрой к новым, более серьезным событиям. Японский народ еще не сказал своего последнего слова».

Как новое крупное поражение американской внешней политики расценивают в Австралии решение японского правительства аннулировать приглашение президенту США Эйзенхауэру посетить Японию. Несостоявшийся визит Эйзенхауэра в Японию, пишет в редакционной статье мельбурнская газета «Эйдж», — это удар по американскому престижу в странах бассейна Тихого океана и Юго-Восточной Азии.

Отмена визита президента Эйзенхауэра в Японию является «крупнейшим провалом американской внешней политики», — заявляет обозреватель швейцарской газеты «Сан-Джиде» Улихс. Комментарию политики Соединенных Штатов по отношению к Японии, Улихс пишет, что американское правительство «по-видимому, совершило еще одну ошибку в отчаянных попытках восстановить свою репутацию перед президентскими выборами».

Парижская печать уделяет много места отмене визита Эйзенхауэра в Японию. «Вспрепятственная дипломатическая неудача для Соединенных Штатов», — гласит заголовок в газете «Либерасьон». «Провал в Токио» — так озаглавлена передовая статья в газете «Эко». «Поездка Эйзенхауэра в Японию отменена по просьбе Киси. Серьезное решение для будущей судьбы японского премьер-министра и для азиатской политики США», — указывает на крупном заголовке на первой странице «Фигаро». «Япония отказала в визе Айка», — говорит «Пари-жур». Большинство обозревателей сходится во мнении, что это событие является крупным поражением для американской дипломатии. Пьер Куртад в газете «Юманите» подчеркивает, что отмена визита президента США является результатом победы действенной борьбы масс за мир. Эти юности и молодые женщины, мужественно бросавшиеся на полицейские заграждения, пишет Куртад, выражают негодование миллионов их сограждан, не забывших о Хиросиме.

«В своем движении пламенном

протеста», — продолжает Куртад, — японский народ одержал первую и великую победу, и он добьется еще и других побед, ибо это движение выражает основное требование всех народов мира: мир и независимость».

Провал визита Эйзенхауэра в Японию занимает центральное место в английских газетах. Газета «Дейли геральд» в редакционной статье пишет о «сокрушительном ударе по американскому престижу на Дальнем Востоке», а «Ньюс кроникл» говорит об «унынии» в Вашингтоне в связи с этой вестью.

«Ньюс кроникл» в редакционной статье указывает, что последствия отмены визита гораздо серьезнее, чем личное унижение, которому подвергся Эйзенхауэр. «Сейчас весьма вероятно, говорится в статье, что правительство Киси падет». Газета «Дейли экспресс» в редакционной статье указывает, что «целый сектор американской внешней политики рухнет. Терпеливые и целенаправленные попытки американцев превратить Японию в послушного и надежного союзника кончились провалом».

О крупном поражении американской внешней политики говорится в телеграммах из Будапешта, Найра и других столиц мира. (ТАСС.)

Против ратификации американо-японского договора

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня. (ТАСС). Генеральный секретарь Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки Гас Холл сообщил корреспондентам, что он послал лидеру большинства в сенате Линдону Джексоному и председателю сенатской комиссии по иностранным делам сенатору Дж. Фулбрайту телеграмму, в которой заявляет решительный протест против ратификации сенатом американо-японского «договора безопасности», как «документа, ведущего к войне и возрождению милитаризма».

Провал американской военщины в Японии

ТОКИО, 17 июня. (ТАСС). Верховный суд Японии под давлением общественности отменил решение городского суда Токио, обязавшее мэра города Сунакава согласиться на конфискацию американской армией крестьянских земель для расширения военно-воздушной базы США Татикава по приказу губернатора Токио.

Как известно, жители города Сунакава вот уже несколько лет борются против расширения военной базы Татикава, которую военное командование с согласия правительства Японии хочет превратить в базу для американских атомных бомбардировщиков. Правительство Японии не раз направляло против борющихся жителей Сунакавы мощные отряды полиции с целью отнять земли у крестьян. При поддержке японских профсоюзов и многочисленных демократических организаций страны население Сунакавы смогло отстоять свои земли от посягательств американских империалистов.

Сегодняшнее решение верховного суда Японии является новой победой демократических сил Японии в борьбе против политики вовлечения Японии в американские военные планы. Социалистическая партия Японии и генеральный совет профсоюзов Японии в этой связи заявили, что теперь японский народ с еще большей энергией будет продолжать борьбу против американо-японского «договора безопасности», за ликвидацию всех американских баз на своей территории.

„Эйзенхауэр, не лезь на корейскую землю!“

ПХЕНЬЯН, 17 июня. (ТАСС). Сегодня в Пхеньяне состоялся 300-тысячный митинг и демонстрация протеста против приезда Эйзенхауэра в Южную Корею.

Выступая на митинге, член Президиума Центрального Комитета Трудовой партии Кореи, председатель Центрального Комитета объединенных профсоюзов Кореи Ли Хе Сун сказал, что поездка Эйзенхауэра в Южную Корею встречает единодушное осуждение не только корейского народа, но и всех людей доброй воли на земле.

Население Южной Кореи, сказал оратор, поднялось на борьбу против поездки в Южную Корею Эйзенхауэра.

Эйзенхауэр, не лезь на корейскую землю! Американские войска, вон из Южной Кореи, вон из Азии! Да здравствует мирное объединение родины — закончили Ли Хе Сун, которого единодушно поддержали все участники митинга.

Затем со словами гневного осуждения визита президента США в Южную Корею выступили представители рабочих, крестьян, интеллигенции, женщин, молодежи, учащихся.

После митинга состоялась демонстрация протеста.

Дж. Фулбрайту телеграмму, в которой заявляет решительный протест против ратификации сенатом американо-японского «договора безопасности», как «документа, ведущего к войне и возрождению милитаризма».

«Этот договор», — говорится в телеграмме, — нарушает мир и национальные интересы американского народа и попирает ясно выраженные желания подавляющего большинства героического японского народа».

„Удар по престижу президента и по положению Соединенных Штатов очевиден“

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня. (ТАСС). Дипломатический обозреватель Хайтауэр опубликовал в Пресс Джовна статью, в которой анализирует последствия отмены поездки Эйзенхауэра в Японию, пишет, что «официальный Вашингтон воспринял отмену поездки президента Эйзенхауэра в Японию как дипломатический катастрофу». «Это событие, а также вызвавшие его силы угрожают будущему американо-японскому союзу». Таким образом, продолжает Хайтауэр, под ударом оказалась «северный якорь системы союзной безопасности на Дальнем Востоке».

«Ровно за один месяц», — подчеркивает обозреватель, — Эйзенхауэр второй раз попал в унижительное положение. Первый раз это было 16 мая в Париже «из-за инцидента со шпикомским самолетом «У-2».

Эти два события, отмечает Хайтауэр, безусловно связаны между собой. Совещание в Сурахе Эйзенхауэра и его удар по престижу президента и по положению Соединенных Штатов очевиден».

Сроки вояжа сокращаются

ПРИЖ, 17 июня. (ТАСС). Как пишет корреспондент «Секьюлитари» из Сурахи, на хорошие информированные круги, правительство Южной Кореи отклонило американскую просьбу о том, чтобы пребывание президента Эйзенхауэра в Южной Корее было продлено на 24 часа.

В сообщении отмечается, что правительственные учреждения лихорадочно пересматривают планы пребывания в Сурахе Эйзенхауэра, неожиданно принятого вчера решения ускорить на 3 дня его приезд сюда. Сегодня утром было послано распоряжение 6,5 тысячам провинциальным полицейским немедленно прибыть в Сура для укрепления мероприя-

В ЗАКЛОН ПРОТЕСТА ПРОТИВ ПОЕЗДКИ ЭЙЗЕНХАУЭРА

ПЕКИН, 18 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Синхуа, вчера вечером артиллерия Народной освободительной армии Китая на фучзяньском фронте начала обстрел островов Большого и Малого Дзиньмындао, Даданьдао, Эрдао, на которых засели чанкайштинские войска.

Перед началом артиллерийского

обстрела радиовещательная станция НОА на фучзяньском фронте передала обращение и содействие военным служащим и гражданскому населению на Тайване, Панхуледао, Циньмындао и Мацзудао.

В обращении отмечается, что этот артиллерийский обстрел яв-

ляется демонстрацией, направленной против американского империализма. Цель этой демонстрации — поддержка справедливой борьбы народов стран Азии, а также борьбы соотечественников-патриотов на Тайване, Панхуледао, Циньмындао, Мацзудао против поездки Эйзенхауэра.

На улицах Токио — море красных знамен

ТОКИО, 17 июня. Корт. ТАСС. Г. Скобелев передает:

Под натиском народных масс правительство Японии вынуждено было капитулировать и отменить визит американского президента Эйзенхауэра. Побой на такой шаг, лидеры правящего лагеря втайне надеялись, что этой целью удастся обить огонь народного возмущения и гладко закончить постыдную комедию с ратификацией японо-американского договора безопасности. Однако события сегодняшнего дня опрокинули их расчеты. Улицы Токио сегодня вновь оказались покрытыми морем красных знамен.

С полудня колонны демонстрантов со всех сторон устремились к зданию парламента и к резиденции премьер-министра. Над их головами колыхались тысячи лозунгов и плакатов, которые гласят: «Мы не будем в Японию Айка, сметем же всю систему японо-американского военного союза! Долой антинародный кабинет Киси!». В сегодняшнем шествии приняли участие несколько тысяч человек — рабочие и служащие токийских предприятий, студенты, представители прогрессивной интеллигенции. Митинги и демонстрации состоялись также в других городах страны.

Одновременно генеральный совет профсоюзов Японии, национальный совет борьбы против договора безопасности и другие массовые организации японского народа выступили сегодня с ультимативным требованием к правительству — немедленно распу-

стить парламент и уйти в отставку. Генеральный совет профсоюзов в своем заявлении подчеркивает, что немедленная отставка кабинета Киси и роспуск парламента являются единственными средствами, чтобы разрешить нынешний политический кризис. В противном случае, заявляет генеральный совет, рабочий класс Японии 18 июня выйдет на улицы городов со всеобщей демонстрацией, а 22 июня объявит всеобщую забастовку.

Обеспокоенное продолжающимися выступлениями против договора безопасности, правительство Киси сегодня подняло на ноги все наличные резервы полиции. Особо сильные наряды полиции с бронежилками были сконцентрированы вокруг парламента, где, как сообщают, сегодня втайне от народа готовятся заключительный акт позорного фарса ратификации договора безопасности, т. е. одобрение его верхней палатой. Правительство обуржуазилось также угрозами по адресу участников народного движения, заявив о своем намерении прибегнуть к новым жестоким расправам с теми, кто не подчинится его воле.

Стремясь придать политике полицейских репрессий законный характер, правительство голосами одних депутатов правящей партии и в отсутствие представителей остальных партий провело сегодня через парламент резолюцию о борьбе с насилием (под которым понимают народные выступления против ратификации «договора безопасности»). «Прим. корр.» и об охране демократии. В этой резолюции содержится наглое утверждение о том, что «коллективные наследственные действия» борцов против военного

пакта с Соединенными Штатами «совершаются по указанию анти-демократических сил иностранного государства» и что эти действия представляют собой «не только внутреннее дело Японии, но и таит в себе опасность вызвать серьезный международный кризис».

ТОКИО, 17 июня. (ТАСС). Японская общественность в последние дни встретила заявление премьер-министра Киси на заседании сегодня собрания депутатов правящей либерально-демократической партии. Грубо искажая общественные факты, Киси дошел до того, что заявил, будто «все демонстрации в Японии за последнее время происходят под руководством международного коммунизма».

Комментарию это заявление Киси, депутат парламента от социалистической партии Какумата отметил сегодня, что утверждение премьер-министра о том, что «международный коммунизм» руководит демонстрациями в Японии, является чистой демагогией. Оно совершенно не соответствует действительному положению в стране.

Нынешняя борьба, подчеркнул депутат — это массовое движение народа, в которое включились люди различных взглядов, в защиту демократии, против военного союза, против поправок премьер-министром Киси принципам парламентаризма. Под требованием «долой правительство Киси», «распустить парламент», «воспрепятствовать ратификации «договора безопасности» Киси, Какумата, востановили свои подписи 20 млн. человек. В Японии происходит всенародное движение. Этого нельзя отрицать.

Прибытие Эйзенхауэра на Тайвань

НЬЮ-ЙОРК, 18 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл

из Тайбэй, сегодня на Тайвань прибыл президент Эйзенхауэр, совершающий поездку по военным базам США на Дальнем Востоке.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр им. В. П. Чаковского (летний театр городского сада)
19 июня — «Неравный бой». Начало спектакля в 9 часов вечера.

Новосибирский театр оперы и балета
19 июня — «Жизель», 20 июня — «Эсмеральда». Начало в 8 часов вечера.

Клуб имени Сталина
19 июня — «Зуб акуль», Сеансы: 11, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

Кинотеатр городского сада
19 июня — новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Человек-ришша». Сеансы: 12, 2, 4 (касса работает с 10 час. утра); 6, 8, 10. Касса работает с 4 час. дня.

Для детей — цветные широкоэкранные фильмы: «Музыка на спутнике», «Симферополь — Алупка — Севастополь». Сеанс в 10-30 утра.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Воскресенье, 19 июня
15.00. «Выступает детский сад», 15.20. Киноповесть «Девочка ищет отца», 19.00. Новая кинохроника, 19.30. Концерт-очерк «Звено большой цепи», 20.00. Киноповесть «Кольбельная», 21.25. «Все танцуют липсы».

Понедельник, 20 июня
19.00. Дети и религия. (В передаче включены исповедовки расказана Марна Гвена «Любознательная Бессон» и отрывок из повести В. Тендрякова «Чудотворная»). 19.30. Новая кинохроника. 20.00. «На экран артист цирка», 20.30. «Последние известия», 20.40. Художественный фильм «Звезда».

Партийная организация строительного управления областного издательства о смерти члена КПСС Сергея Мироновича ШМИДТА Сергея Мироновича. Похороны состоятся 19 июня, в 2 часа дня. Вынос тела из квартиры покойного (гор. Томск, улица Малая Подгорная, 1).

Вниманию подписчиков

Продолжается прием подписки на областную газету «Красное Знамя» на второе полугодие 1960 года.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

всеми городскими и районными отделениями связи, почтовыми, общественными, коммунальными, на предприятиях, в учреждениях, совхозах, колхозах, РТС и в учебных заведениях.

Облсоюзпечать.

Заявление Сайруса Итона в связи с отменой визита Эйзенхауэра в Японию

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, видный американский общественный деятель и финансист Сайрус Итон, выступая на пресс-конференции в Торонто (Канада), подчеркнул, что отмена визита президента Эйзенхауэра в Японию является косвенным ре-

зультатом инцидента со шпикомским самолетом «У-2». «После инцидента с «У-2», — заявил он, — визит никогда не будет прежнее».

„Ничего подобного не случилось никогда ранее с американским президентом“

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня. (ТАСС). «Внезапное и для президента неожиданное крушение планов визита в Токио создало среди окружающих его лиц атмосферу мрачного уныния», — сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Солсберри, сопровождающий Эйзенхауэра в его аэроплотной поездке по Дальнему Востоку. «Члены его группы», — продолжает корреспондент, — по-видимому, озабочены не только тем, что произошло, но и последствиями этих событий для будущего».

Эйзенхауэр, отмечает корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Донован, почувствуя в неверном неловком положении, оказавшись поймавшим в западной части Тихого океана, совершенно не знал, что ему делать с остальной частью маршрута после затрагического визита на Формозу. Ничего подобного не случилось никогда ранее с американским президентом».

Скандалный провал визита Эйзенхауэра в Японию остается главной темой дня. Сегодняшние Нью-Йоркские газеты посвящают этому событию многочисленные сообщения и комментарии.

Вашингтон считает отмену визита президента Эйзенхауэра в Японию дипломатической катастрофой», — так оценивает последние события дипломатический корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Хайтауэр.

Газета «Дейли ньюс» называет отмену визита Эйзенхауэра в Японию «дипломатическим поражением», потенциально угрожающим масштабов». «Дипломатически», — продолжает «Дейли ньюс», — это поражение следует считать завершением крушения совещания на высшем уровне, инцидента с самолетом «У-2» и ряда других провалов в международных делах».

Некоторые американские обозреватели косяком признают, что финансы с визитом президента в Японию не случайный факт, что оно является следствием той безрассудной политики, которую проводит правительство США. Так, вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Джорден пишет, что отмена поездки Эйзенхауэра в Японию поставила правящие круги США в чрезвычайно затруднительное положение еще и потому, что она последовала за такими событиями, как инцидент с самолетом «У-2», отмена приглашения Эйзенхауэра в Советский Союз и срыв совещания в верхах.

Оплавившая дальнейшее падение престижа США в глазах всех народов мира, в том числе среди союзников Америки по военным блокам, официальные круги Соеди-

ненных Штатов особенно обеспокоены тем, что вынужденная отмена визита Эйзенхауэра означает удар по планам американской военщины на Дальнем Востоке. В упоминавшейся статье Джорден пишет: «Официальные лица пристально следят за развитием событий в Токио. Они ожидают, что если бы действия толпы заставили Киси уйти в отставку до того, как новый договор о безопасности вступит в силу, то это поставило бы Соединенные Штаты перед новым серьезным пересмотреть всю свою систему обороны (т. е. агрессивных блоков — Прим. корр.) в Азии».

Развитие событий заставляет официальную американскую пропаганду отказаться от первоначального тезиса о том, что выступления японского народа организованы «злонамеренными подстрекателями из числа левых элементов». Впечатле же чаще просачивается признание того, что массовые демонстрации в Токио отражают решимость широких кругов японской общественности добиться от своего правительства проведения политики неучастия в военных блоках. Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» в Токио Роджерс указывает, что «в основе выступлений, которые блокировали намеренный визит Эйзенхауэра в Токио, лежит искреннее стремление к нейтралитету». «Японцы ненавидят войну», — добавляет Роджерс.

Новые миллиарды долларов на вооружение

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня. (ТАСС). Сенат США одобрил вчера законопроект о военных расходах правительства на 1961 финансовый год (начинающийся с 1 июля 1960 года). — Ред.) в сумме 40.514.897 тыс. долларов. Это на 1.179 млн. долларов больше суммы, первоначально запрошенной президентом Эйзенхауэром, и на 1.177 млн. долларов больше суммы, одобренной на эти же цели палатой представителей США. В ассигнованную сумму не входят военные расходы на атомную энергию и на военную помощь США союзникам по агрессивным блокам по так называемой «программе взаимного обеспечения безопасности». Вместе с ассигнованиями на эти

цели общие военные расходы правительства составят 50 млрд. долларов.

Комментарию одобрение сенатом нового военного бюджета, американские информационные агентства отмечают, что ряд сенаторов в конгрессе объяснял увеличение расходов на вооружение намерением Соединенных Штатов и впредь проводить политику «с позиции силы». Так, по сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, сенатор Л. Джексон (демократ от штата Техас) заявил: «Наш следующий президент сможет действовать с позиции силы, если мы обеспечим ему дополнительные ресурсы».